

笔墨当随时代 书画坚守初心

——访“泼墨画狗第一人”李太平

本报记者 杨丽萍 文图

时逢农历戊戌狗年，近日，中国书法家协会会员、泼墨画狗艺术家李太平画的狗入选“十全十美”系列邮票。作为国家一级美术师，李太平再次将自己对祖国、对人民的热情和赤诚，以书画+邮票的形式集中展现。这组邮票有何特点？李太平“泼墨画狗”为何备受关注？记者对他进行了采访。

“十犬十梅”寓意“十全十美”

李太平被业内誉为“泼墨画狗第一人”，1994年春节前夕，即上一个农历狗年，中央电视台《东方时空》曾专题介绍李太平泼墨画狗一绝。他创作的泼墨画《十全十美图》描绘了十只形态各异的神犬与十朵凌寒飘香的梅，取“犬”与“全”、“梅”与“美”的谐音，代表了人们对美好事物的追求与向往。

在绘画艺术上，李太平擅古铸今，另辟蹊径，不守墨规，形成了鲜明的个人风格。受中国书画家协会副主席黄琦独创“铁戟磨砂体”风格影响，李太平在创作时追求雄浑老辣之风貌，又融入了易经理论元素。他的画作内含筋骨，外露刚劲，呈现遒劲刚健、凝厚稳健而又雄浑硬拙、俊逸潇洒的特点。他所画犬只，个个栩栩如生、形态各异，深受书画界好评。这次入选邮票的犬画，是其最具代表性的作品，集中展现了李太平的艺术成就。

首提“中国易经大厦”获关注

李太平堪称当今艺术界的一大奇人，他做了五件令人称赞的奇事。第一奇：他创造了一种新字体，叫根隶，并用它抄了一遍康熙字典。根隶字体经专家



评审，已进入国家方正字库。第二奇：他画的狗《十全十美图》曾搭载神舟十号实验卫星，两次遨游太空。第三奇：他创建了醒世真言八卦碑林，成为自编自书中国碑林第一人。第四奇：他创立新易经学说“阴大于阳十二卦”，已获得国家知识产权局颁发的专利证书。第五奇：他提出创建“中国易经大厦”的构想。按李太平设计的思路，“中国易经大厦”高640米，内中设计的阴阳球体直径达330米，将把中国有文字记载的近3000年文化历史全部融入其中。

“中国的一切文化、文明都来源于易经，易经是中华民族的母亲文化。中国易经大厦若建成，有望成为中华民族千年文明的

地标建筑。”李太平说，目前中国易经大厦已注册知识产权，选址还在进一步的协商中，而河南是《易经》的发源地，目前汤阴也在积极争取中国易经大厦的落地。

盛名在外常怀赤子之心

作为一名爱国书画家，李太平对祖国和人民充满了无限的希望和热情。不仅创作了上千首爱国诗作，还用自创的根隶体书写，创办了以《祖国在我心中》为主题的历史文化长廊。他将自己的爱国信念整理成誓言，刻在石碑上，以此证明自己忠于祖国、忠于人民、忠于党的情怀。他每年都会向公益机构捐赠书画作

品，拍卖后用于救助贫困山区失学儿童。在汶川地震、玉树地震、雅安地震等自然灾害救助活动中，他多次捐赠书画作品，善款全都用于灾区建设。

据介绍，李太平在山西省平顺县、河北省魏县及我省林州市，建成醒世真言八卦碑林，碑林内容及书体均自编自写，里面有许多发自内心的箴言，引导人们树立和坚持正确的历史观、民族观和文化观。“一滴清水要永存，只有放在大海中。人生若要高价值，当融祖国事业中。”李太平说，作为书画家，笔墨当随时代，他希望能用手中的画笔，做一些对祖国、对人民有益的事。

同庚同道同挥毫 鸣奏水墨交响曲 “画坛四君”国画作品展开幕



本报讯(记者 秦华 文 丁友明 图) 昨日上午，“岁月墨华——程兆星、李学峰、石品、封曙光中国书画作品展”在河南省美术馆正式开幕，作为一次精心策划的辞旧迎新的跨年重要展览，展览已于数日前开放，连日来，吸引了众多观众，广受好评。

据介绍，此次展览由四位参展画家共同酝酿九个月才得以与观众见面，展出的作品都是近年来创作的自认为不错的作品，希望在辞去“丁酉”，迎来“戊戌”之际，给观众带来新鲜的感觉。

河南省文联名誉主席、河南省美术家协会名誉主席马国强给予四位画家精彩点评。他说，程兆星、李学峰、石品、封曙光“画坛四君”同龄同好、同心同道，在美术创作领域皆有不俗的成就，他们作品风格各异，但整体上看，都与“中原画派”所倡导的艺术精神一脉相承，都是“中原画派”阵列中的砥柱人物。

李太平说，作为书画家，笔墨当随时代，他希望能用手中的画笔，做一些对祖国、对人民有益的事。

宏大的交响乐。”

此次展览的策展人、河南省美术馆馆长张国建认为，四位艺术家在艺术面貌和艺术风格上各有独特之处：有对中西艺术融合的探索，博采众长、自成一格；有对传统文人画精神的继承和发扬，醇厚质朴、古意盎然；有对现实主义创作的坚守，紧扣时代脉搏，反映百姓心声；有对道法自然的深切体悟和率性表达，为中国山水画的传统美学意蕴注入了新时代的鲜活气息。“四位艺术家在花甲之年联袂办展，是他们艺术创作和人生重要节点的一次整体回顾，也是对新征程、新生活的憧憬与展望，此次展览不仅是四位艺术家个体经验的诉说和自省，也是我省美术生态健康发展的一个缩影和表征。”

开幕式上，四位画家还向河南省美术馆捐赠了作品。展览由省文联、省美术馆主办，省美术家协会承办，展览将持续至1月19日，免费向公众开放。

王菲深情演绎 《无问西东》同名推广曲

本报讯(记者 杨丽萍) 昨日，由章子怡、黄晓明、王力宏、张震、陈楚生主演，李芳芳编剧和导演的电影《无问西东》同名推广曲发布上线，王菲深情献唱，用她细腻温柔的声线，倾诉片中角色的心声，动情演绎“无问西东”所蕴含的人生哲学。

电影《无问西东》讲述了四个不同时空中的年轻人，在面对人生时所做的抉择，他们经历着普通人的日常，也要面对生命的考验。在电影此前曝光的“只问敢勇”预告片中，强烈剧情冲突，环环相扣的人物关系，带动观众产生“何谓真实”的疑问。而“世界很美好，世道很艰难”的预告片文案，也是一针见血。片中角色将如何面对和选择自己的人生，成

为影片一大看点。

由王菲与制作人张亚亚再度携手创作的电影《无问西东》同名推广曲，日前正式在音乐平台登陆上线。王菲的歌声婉转、音色纯净，对唱词的表达也同样丰富细腻，与影片中的角色情感、人生理念相互呼应，极富哲学意味。其中“你别用含着泪的眼睛看我”“就奋身做个英雄，不枉那青春勇”等，每句唱词都与影片故事极为贴合。而“磨难尽收获，山云做幕，攀岩观火”“在世界之外，在时间之中，无问西东”等歌词，则演绎出电影及歌曲“无问西东”所蕴含的人生哲学。吟唱出片中角色的心声，令人感受到电影《无问西东》的温暖、力量与深情。

生肖犬钧瓷送上新年祝福



本报讯(记者 秦华 文/图) 狗年到，旺运来。记者昨日获悉，由中国工艺美术大师孔相卿创意设计的孔家钧窑戌戌成年生肖系列作品近日推出，用意义相互关联又有主题的一套生肖作品表达人们对幸福生活的向往，为大家送上狗年的祝福。

2018年，是农历戊戌狗年，狗是“六畜”中驯化最早的动物。被称为“人类忠实的朋友”，古往今来，关于“义犬救主”的动人故事数不胜数；它能预兆吉凶，预示财富来临；它还能辟邪除灾，根据《礼记》记载，狗为“至阳之畜”，能驱辟一切邪魔妖术，有“犬护平安、家和业兴”的寓意。在我国北方，人们在五月初五端午节这天，将纸扎的狗扔入河中，

让它们去驱逐邪魔，祝愿“人旺、家旺、事事旺”。

十二生肖纪年法，是传统民俗文化的一部分，而钧瓷亦是陶瓷文化最具代表性的一部分。据介绍，孔相卿创意设计的孔家钧窑戌戌成年生肖系列作品，融合了钧窑瓷变精粹，造型各异，憨态可掬，共包括四件作品：《鼎鼎旺》以中国传统礼器“鼎”为基本造型，寓意大护平安、家和业旺；《旺福》为香炉造型，寓意旺家安宅，幸福来临；《旺财》设计取材于猛犬造型，形象地表达了财运旺旺、护家守宅的寓意；《旺运》为宠物犬造型，憨态可掬，可爱可亲，充分表达了狗是人类最亲密的朋友。



《马戏之王》定档 “狼叔”领衔年度视听大秀



万美元打造，片中的野生动物均采用CG特效实现，将精彩的表演活灵活现地展现在观众眼前。

影片音乐由《爱乐之城》班底班杰·帕赛克、贾斯汀·保罗倾力打造，二人于2017年刚获得奥斯卡最佳原创歌曲奖，近期又再度入围格莱美奖。《马戏之王》主题曲《This Is Me》8日获得第75届金球奖电影类最佳原创歌曲，并被外界看好有望冲击本届奥斯卡。该片共收录11首原创歌曲，这些歌曲可谓曲动人，并且很好地契合影片故事，使影片看起来更加动感、现代化。

作为百老汇出身的演员，休·杰克曼却一直以其刚硬的“金刚狼”形象活跃在银幕上，被观众评价是“被演技耽误的歌唱家”，该片是他继2012年《悲惨世界》之后再度大银幕献唱。据了解，为了出演P.T.巴纳姆一角，休·杰克曼阅读了30余本与人物生平事迹相关的书籍，前后筹备近8年。

除了休·杰克曼的回归，该片也是扎克·埃夫隆继《歌舞青春》三部曲和《发胶》之后，时隔10年再度参演歌舞片，在片中饰演P.T.巴纳姆的合伙人。金球影后米歇尔·威廉姆斯饰演P.T.巴纳姆的妻子，“碟女郎”丽贝卡·弗格森出演有“瑞典夜莺”之称的歌唱家珍妮·琳德，而迪士尼女星赞达亚与扎克·埃夫隆出演一对恋人，两人将上演一段冲破世俗的爱情故事。

《马戏之王》将励志故事与马戏团表演相结合，凭借动人歌舞和缤纷的色彩，为寒冷的冬季增添了一丝火热的气息，在春节来临之际，非常契合合家欢的氛围。

本报讯(记者 秦华) 由“狼叔”休·杰克曼和扎克·埃夫隆、金球奖最佳女主角米歇尔·威廉姆斯、丽贝卡·弗格森、赞达亚等好莱坞群星联袂出演的歌舞巨制《马戏之王》昨日宣布定档2月1日。影片主题曲《This Is Me》8日刚获得第75届金球奖电影类最佳原创歌曲，片方趁热打铁曝光“盛宴开启”预告、海报。



《西游记女儿国》再谱情歌 刘宪华续写女儿未了情

本报讯(记者 杨丽萍) 昨日，魔幻爱情喜剧《西游记女儿国》电影片尾曲《女儿情》MV暖心上线，全能歌手Henry刘宪华独揽作曲、制作及演唱，一首充满西游情怀和浪漫古风的上世纪国民情歌，被这位出生于加拿大的阳光歌手倾情重释，也让冯绍峰与赵丽颖对唐僧国王佛系爱情的演绎，增添了几分美好之余的别样感动。

据了解，Henry版的《女儿情》将现代曲风与经典神话故事完美结合，用流行音乐致敬经典爱情。作为32年前一首家喻户晓的国民情歌，《女儿情》被一代又一代歌者传唱至今，而Henry作为乐坛新生势力，又是从小生活在加拿大的华裔，遇上中国传统的经典神话，一段充满神奇化学反应的碰撞将在电影《西游记女儿国》上演。

在《女儿情》编曲中，Henry特别加入了小提琴和钢琴，用温暖、浪漫的音乐诠释了这段动人凄美的爱情故事，用柔情又不失爆发力的演唱，激活观众心中尘封已久的感动。在前奏温暖深沉的小提琴演奏中，一段娓娓道来的爱情故事即将展开，“悄悄问圣僧，女儿美不美”的低声吟唱，“说什么王权富贵，怕什么戒律清规”的隐忍克制，“只愿天长地久，与我意中人儿紧相随”的爱而不能的遗憾、直面爱情的勇敢演唱得淋漓尽致，也是以歌续情，用音符谱写唐僧对国王“若有来生”的新诠释。

随着片尾曲《女儿情》MV的曝光，《西游记女儿国》中冯绍峰与赵丽颖诸多感情戏份也逐渐浮出水面。当Henry替女儿国国王和唐僧唱出经典的恋爱告白时，更是充满感动和力量，堪称最美情歌。《女儿情》MV的曝光，让观众在电影还未上映之际，提前感受到了这部电影的甜虐指数。

符诠释了这段动人凄美的爱情故事，用柔情又不失爆发力的演唱，激活观众心中尘封已久的感动。在前奏温暖深沉的小提琴演奏中，一段娓娓道来的爱情故事即将展开，“悄悄问圣僧，女儿美不美”的低声吟唱，“说什么王权富贵，怕什么戒律清规”的隐忍克制，“只愿天长地久，与我意中人儿紧相随”的爱而不能的遗憾、直面爱情的勇敢演唱得淋漓尽致，也是以歌续情，用音符谱写唐僧对国王“若有来生”的新诠释。

打破国产偶像剧“套路” 《无法拥抱的你》第二季将上线



本报讯(记者 秦华) 搜狐视频自制奇幻爱情网剧《无法拥抱的你》第一季已经完结，点播量超过2.8亿，而第二季也宣布定档，将于2月9日上线，吸血鬼少女和洁癖少年的爱情故事将如何继续？让我们拭目以待。

《无法拥抱的你》在题材、人设、叙事等方面均有突破创新，它极具创意与现实不相关的奇幻元素落脚于日常现代都市中，“吸血鬼”这一非现实因素也赋予该剧叙事上更多可想象的空间，人物塑造饱满，剧情更有张力。它成功地打破了国产偶像剧在题材上的想象力，跳出已经被“拍烂”的霸道总裁+傻白甜套路，把源自西方的经典恐怖形象吸血鬼融入都市爱情剧里。

第一季16集讲述了男女主角相识相知、产生好感的甜蜜过程。一个原本是危险的吸血鬼李诗雅(张予曦饰)，她克制着自己

吸收他人能量的欲望，极少伤害他人；一个是内心受过创伤的重度洁癖患者姜志浩(邢昭林饰)，在女主的帮助下逐渐爱上这个不完美的世界……两人相互吸引却又难以自如地相处，《无法拥抱的你》用“解开心结”的过程告诉观众爱情的真谛，也希望通过这个另类的故事告诉观众学会克制欲望和敞开心扉。第二季的内容将会有更多的剧情冲突，更具有故事性。

值得一提的是，国产偶像剧的服装造型也一直为观众诟病，一字眉、斩男色、油腻底妆、过于饱满的调色画面……这些“辣眼睛”的配置导致许多观众半途弃剧。在这点上，《无法拥抱的你》可以说是一股清流，它摒弃了以往高饱和度、鲜艳的画风，淡淡的色彩、简洁的布景和艺术感十足的道具俘获了不少观众的芳心。此外，各位主演的服装造型也都十分出彩。